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Szybciej, 
wyżej, mocniej 

Wybierzemy 
prezydenta 

strony 6-7 i 10-15

Poznaliśmy zdo-
bywców nagród  
i wyróżnień pre-
zydenta Stargardu 
dla najlepszych 
zawodników 2024 
roku oraz stypen-
dystów. Chociaż 
reprezentują bardzo 
różne dyscypliny, 
są w różnym wieku 
i mają różne cele, 
łączy ich jedno – 
prawdziwa miłość 
do sportu.
strony 8-9

18.05 (niedziela)  
w całej Polsce 
odbędą się wybory 
prezydenckie. Gdzie 
głosować w Star-
gardzie? Jak zdobyć 
zaświadczenie  
o prawie do głoso-
wania? Kto skorzysta 
z bezpłatnego 
transportu? W tym 
numerze SIS kom-
pletny przewodnik.
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AKTUALNOŚCI

Poeci na ulicach, doktor na rondzie
KOLEJNE ZMIANY NA MAPIE STARGARDU. RADNI RADY MIEJSKIEJ ZDECYDOWALI O NADANIU NAZW DWÓM DROGOM I RONDU. 
NA OSIEDLU PYRZYCKIM BĘDZIE UL. WISŁAWY SZYMBORSKIEJ I UL. TADEUSZA RÓŻEWICZA. Z KOLEI IMIĘ ZBIGNIEWA PETRIEGO 
OTRZYMA RONDO NA SKRZYŻOWANIU UL. J. KOCHANOWSKIEGO Z UL. S. OKRZEI.

Wisława Szymborska i Tadeusz Różewicz 
dołączą do innych literatów z rejonu  
ul. Niepodległości. Są tam już m.in. ulice 
Stanisława Ignacego Witkiewicza  
i Leopolda Staffa. Wisława Szymborska to 
laureatka Nagrody Nobla. Jej wiersze  
i eseje są znane na całym świecie. Twór-
czość W. Szymborskiej została przetłu-
maczona na ponad 40 języków. Tadeusz 
Różewicz oprócz poezji pisał również 
m.in. dramaty i scenariusze filmowe. 
Uznawany za jednego z najważniejszych 
przedstawicieli europejskiej awangardy 
literackiej i teatru absurdu. W czasie II 
wojny światowej walczył w Armii Krajo-
wej za co został odznaczony Krzyżem AK 
i Medalem Wojska Polskiego.
Zbigniew Petri to postać doskonale znana 
wśród kilku pokoleń stargardzian. Pediatra 
i społecznik w 1953 roku przeniósł się do 
naszego miasta, gdzie rozpoczął pracę 
w Domu Dziecka. Dzięki jego zaanga-
żowaniu w 1984 roku powstał Ośrodek 

KG

Rehabilitacji Dziecięcej. Za zasługi dla naj-
młodszych został uhonorowany Orderem 
Uśmiechu. Doktor Petri działał również  
w samorządzie – w latach 90. był radnym, 
a także przewodniczącym Rady Miejskiej 
w Stargardzie. W 2005 roku otrzymał tytuł 
Zasłużony dla Miasta. 
Niedawno informowaliśmy o nowych 

ulicach – Zbigniewa Wodeckiego i gen. 
Stanisława Skalskiego. Podczas marcowej 
sesji radni podjęli decyzję o nadaniu 
nazw kolejnym drogom. We wszystkich 
tych lokalizacjach przybywa domów,  
a ich mieszkańcy potrzebują adresów. 
Dlatego konieczne jest wyznaczanie 
nowych ulic i nadawanie im nazw.

Parki pod opieką
OD KILKU LAT PODOPIECZNI STARGARDZKIEGO KOŁA POLSKIEGO STOWARZYSZENIA NA RZECZ OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ 
INTELEKTUALNĄ ŚWIETNIE SPRAWDZAJĄ SIĘ W PIELĘGNACJI MIEJSKICH TERENÓW ZIELONYCH. KILKANAŚCIE OSÓB PRZEZ CAŁY ROK 
Z ZAANGAŻOWANIEM DBA O CZYSTOŚĆ ALEJEK, SCHODÓW I PLACÓW, WYKONUJE DROBNE NAPRAWY, KOSI TRAWĘ, ODŚNIEŻA I ROBI 
WSZYSTKO, ŻEBY NASZE PARKI BYŁY JAK NAJŁADNIEJSZE. ZARZĄD USŁUG KOMUNALNYCH PODPISAŁ KOLEJNĄ UMOWĘ Z PSONI.

KG

Podopieczni Stowarzyszenia dbają  
o naszą zieleń już od 2020 r. Zaczęli 
od Parku 3. Maja, a później rozszerzyli 
swoją działalność na inne tereny.  
To podwójna korzyść. Z jednej strony 
ZUK powierza pielęgnację parków 
sprawdzonej, lokalnej firmie. Z drugiej 
– pracownicy ZAZ mogą się rozwijać, 
zarabiać i zyskiwać większą samodziel-

ność. Warto wiedzieć, że oferują usługi 
również firmom i osobom prywatnym. 
Stargardzianie świetnie znają m.in. ca-
tering i posiłki przygotowywane przez 
Centralną Kuchnię. 
Pracownicy Zakładu Aktywności Zawo-
dowej zaopiekują się terenami zielo-
nymi do końca 2026 roku. Miesięczny 
koszt ich usług to ponad 45 000 zł.

RADNI DYŻURUJĄ
Radni i Przewodniczący Rady Miejskiej pełnią dyżury w każdy roboczy poniedziałek od 16:00 do 17:00 w budynku Ratusza (Rynek 

Staromiejski 1).
14.04.2025 r. – Zdzisław Wilk, Monika Kirchenstein

28.04.2025 r. – Monika Kirchenstein, Mieczysław Skawiński, Paweł Mazulewicz
5.05.2025 r. – Joanna Hamera-Szczerba

12.05.2025 r. – Dawid Pycz, Wojciech Seredyński
Interwencje mieszkańców przyjmowane są także na adres e-mail: brm@um.stargard.pl.

FOTO: UM Stargard UM w Stargardzie/ Fundacja Wisławy Szymborskiej

FOTO: UM Stargard
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SPRAWY MIESZKANIOWE

Wspieramy mieszkaniowo
MAGDA I PATRYCJA ZYSKAŁY NOWE, WYGODNE I PIĘKNE MIEJSCE DO ŻYCIA. JUŻ NIEDŁUGO PRZEPROWADZĄ SIĘ DO KOMFOR-
TOWEGO LOKALU DOSTOSOWANEGO DO POTRZEB OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI. MIESZKANIE ZNAJDUJE SIĘ W BUDYNKU 
STARGARDZKIEGO TOWARZYSTWA BUDOWNICTWA SPOŁECZNEGO PRZY UL. J. ŚNIADECKIEGO. TO KOLEJNA ODSŁONA NASZEGO 
SZEROKIEGO PROGRAMU POMOCY. W RAMACH MIESZKALNICTWA WSPIERANEGO KLUCZE DO WYMARZONYCH 4 KĄTÓW DOSTAJĄ 
SENIORZY, MŁODZI STARGARDZIANIE OPUSZCZAJĄCY RODZINY ZASTĘPCZE I PLACÓWKI OPIEKUŃCZO-WYCHOWAWCZE, OSOBY  
Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI, LUDZIE WYCHODZĄCY Z BEZDOMNOŚCI ORAZ DUŻE RODZINY.

- W najnowszym lokalu wspieranym 
zamieszkają dwie młode dziewczyny, 
dla których będzie to pierwszy krok do 
samodzielnego, dorosłego życia. Mam 
nadzieję, że znajdą tam szczęście, bez-
pieczeństwo i przestrzeń do realizowania 

marzeń. W Stargardzie regularnie przyby-
wa takich mieszkań. W przyszłości będzie 
ich jeszcze więcej, bo to bardzo potrzeb-
na forma pomocy dla ludzi  
o szczególnych potrzebach – mówi Ewa 
Sowa, zastępca prezydenta.
Nowe lokatorki budynku przy ul. J. 
Śniadeckiego skorzystały z programu 
„Bez Barier”. Ci, którzy również chcieliby 
się starać o przydział takiego mieszkania, 
mogą zgłosić się do Stargardzkiego TBS. 
Wsparcie jest przeznaczone dla osób, któ-

re m.in. złożyły wniosek o zamianę lokalu 
z urzędu, są uprawnione do otrzymania 
lokalu zamiennego i zostały ujęte na liście 
osób uprawnionych do przydziału lokalu 

do najmu na czas nieoznaczony z zasobu 
mieszkaniowego miasta. Do takiego 
mieszkania może przenieść się osoba  
z niepełnosprawnością ruchową wraz ze 

KG

swoimi bliskimi. Dodatkowo w ramach 
mieszkalnictwa wspieranego stosuje się 
obniżki czynszu.
Stargardzki system działa od 1999 roku  

i wyróżnia nasze miasto na tle całego kra-
ju. Aktualne mamy już ponad 130 miesz-
kań wspieranych, a ich liczba stale rośnie. 
Takie wyjątkowe lokale są położone  
w różnych częściach miasta. W każdym 
z nich mieszkańcy dostają bezpieczną, 
komfortową przestrzeń, dostosowaną do 

ich szczególnych potrzeb. Nasze rozwią-
zania są wzorem dla innych samorządów. 
Przyglądali się nim przedstawiciele samo-
rządów m.in. z Zielonej Góry i Gdańska. 

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard
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Cały Stargard na niebiesko
BŁĘKIT KRÓLEWSKI, KOBALTOWY, GRANATOWY, CHABROWY, BABY BLUE, MORSKI, INDYGO, A MOŻE ULTRAMARYNA? TEGO 
JEDNEGO, WYJĄTKOWEGO DNIA NA ULICACH STARGARDU MOŻNA ZOBACZYĆ WSZYSTKIE ODCIENIE NIEBIESKIEGO. PRZEZ NASZE 
MIASTO PRZESZEDŁ V MARSZ DLA AUTYZMU. TO JUŻ KWIETNIOWA TRADYCJA. DATA RÓWNIEŻ NIE JEST PRZYPADKOWA. PODC-
ZAS CAŁEGO MIESIĄCA WIEDZY O AUTYZMIE STARGARDZKI ODDZIAŁ KRAJOWEGO TOWARZYSTWA AUTYZMU PRZEKAZUJE MIESZ-
KAŃCOM CENNĄ WIEDZĘ, KTÓRA POZWALA LEPIEJ ZROZUMIEĆ DRUGIEGO CZŁOWIEKA. W MARSZU WZIĘLI UDZIAŁ PODOPIECZNI 
KTA, A TAKŻE PRZEDSZKOLAKI, UCZNIOWIE SZKÓŁ, DOROŚLI I SENIORZY.

- Kolor niebieski to ważny symbol, ale 
najważniejsi są ludzie, którzy swoją obec-
nością w pochodzie pokazują ogromną 

empatię, zrozumienie i szacunek do 
drugiego człowieka. Ta uważność na 

potrzeby innych jest podstawą naszej 
społeczności w Stargardzie. Takie piękne 
wydarzenia świetnie to podkreślają, ale 

pamiętajmy, że najwięcej okazji do wspar-
cia mamy w życiu codziennym – mówi 
prezydent Rafał Zając.
Niebieski marsz co roku organizuje 

KG

stargardzki oddział KTA, który od 25 lat 
prowadzi u nas również Ośrodek Rehabili-
tacyjno-Edukacyjno-Wychowawczy. Tam 
pod okiem doświadczonych terapeutów 
dzieci i młodzież w spektrum autyzmu 

uczą się, bawią, poznają świat i rozwija-
ją. – Niech niebieski kolor będzie dla nas 
inspiracją, żeby dowiedzieć się więcej  
o autyzmie i o tym, jakiej pomocy potrze-
bują osoby w spektrum. Mając taką świa-
domość, możemy dobrze się uzupełniać 
i funkcjonować razem. Świat jest wielką 

układanką, w której każdy puzzel ma swo-
je miejsce. Dopiero kiedy je odnajdziemy, 
zyskamy prawdziwe szczęście – mówi 
Ewa Sowa, zastępca prezydenta.
Innym ważnym działaniem KTA w naszym 

mieście jest prowadzenie mieszkania 
wspieranego, w którym stargardzianie 
uczą się samodzielności. Warto Zajrzeć 
na facebookowy profil OREW. Można tam 
znaleźć mnóstwo informacji na temat 
spektrum autyzmu i podejrzeć codzienne 
aktywności podopiecznych ośrodka.

FOTO: UM Stargard FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard
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Bramy Nowych Możliwości
JUŻ W PRZYSZŁYM ROKU W STARGARDZIE ODBĘDZIE SIĘ WAŻNE, MIĘDZYNARODOWE WYDARZENIE. NA ZJAZD NOWEJ HANZY DO 
NASZEGO MIASTA PRZYJADĄ SETKI DELEGACJI Z CAŁEJ POLSKI I EUROPY ORAZ TURYŚCI. TO WIELKIE ŚWIĘTO KULTURY, SZTUKI, 
TRADYCJI, ALE TAKŻE SZANSA NA ROZWÓJ I SZEROKĄ WSPÓŁPRACĘ. WIEMY JUŻ, JAKIE LOGO BĘDZIE TOWARZYSZYŁO IMPREZIE 
W STARGARDZIE. POZNALIŚMY RÓWNIEŻ HASŁO I MOTYWY PRZEWODNIE WYDARZENIA, KTÓRE ODBĘDZIE SIĘ W CZERWCU 2026 
ROKU.

- Stargard w historycznej Hanzie wiąże 
się z okresem bardzo dynamicznego 
rozwoju gospodarczego naszego miasta. 
Współcześnie również chcemy to pod-

kreślić. Przyszłoroczne wydarzenie będzie 
okazją do pokazania naszego potencjału 
szerokiemu gronu odbiorców z Polski 
i zza granicy, ale również szansą na 
wzmocnienie i rozszerzenie współpracy 

międzynarodowej. Chcemy, żeby kwestie 
gospodarcze znów stały się kluczowe dla 
całej Hanzy. Przecież właśnie one były 
osią historycznego związku miast – mówi 
prezydent Rafał Zając.

Najważniejszym elementem logo zjazdu 
Nowej Hanzy w Stargardzie jest stylizo-
wana brama. To nawiązanie do naszej 
historycznej architektury, ale również 

KG

symbol połączenia przeszłości z przyszło-
ścią. Fale w dolnej części odnoszą się  
z kolei do związków Stargardu z wodą  
i podkreślają międzynarodowy charakter 
wydarzenia. Imprezie towarzyszyć będzie 
również hasło – Bramy Nowych Możliwo-
ści oraz hashtag #odkryjStargard. Wszyst-

kie elementy mają symbolizować otwar-
tość i zachęcać do wspólnego działania. 
Stargard stanie się miejscem spotkań, 
gdzie każdy odkryje swój potencjał  
i dostanie szansę na rozwój.

Podczas prezentacji logo dowiedzieli-
śmy się również, w jakich wydarzeniach 
będziemy uczestniczyć w ramach zjazdu 
Nowej Hanzy w naszym mieście. W pla-
nach jest m.in. tradycyjna parada miast, 
uroczysta ceremonia otwarcia, Forum Go-
spodarcze i Jarmark Hanzeatycki. Oficjalne 

świętowanie rozluźni nieco Hanza Party, 
a na wystawie HANSEArtWORKS będzie 

można poznać twórczość artystyczną 
zdolnych ludzi ze Stargardu i nie tylko. 
Do tego koncerty, spacery historyczne, 
panele dyskusyjne i tematyczne spotka-
nia – zapowiada się niezwykłe święto 
łączące bogatą historię z wszechstronnym 
rozwojem i nowoczesnością Wydarzenie 
rozpocznie się 11.06 (czwartek) i potrwa 
do 14.06 (niedziela) 2026 roku. – Zjazd 
potrwa kilka dni, ale chcemy przygotować 
trwałe struktury, które zostaną z nami na 

dłużej i pozwolą na rozwój turystyki. Nasz 
ogromny potencjał bierze się oczywiście  
z gotyku ceglanego. Zabytki już zachwy-
cają, ale mamy znacznie większe możli-
wości i ambicje. To będzie ważny krok na 
drodze budowania turystyki w Stargardzie 
– dodaje prezydent Rafał Zając. 

FOTO: UM Stargard
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18 maja wybieramy prezydenta Polski
WYBORY PREZYDENTA RP MAJĄ CHARAKTER POWSZECHNY, RÓWNY, BEZPOŚREDNI I ODBYWAJĄ SIĘ W GŁOSOWANIU TAJNYM. 
WYBIERAMY JEDNĄ OSOBĘ SPOŚRÓD WSZYSTKICH ZGŁOSZONYCH DO PAŃSTWOWEJ KOMISJI WYBORCZEJ KANDYDATÓW. 
PREZYDENTEM ZOSTAJE TEN, KTÓRY OTRZYMA PONAD POŁOWĘ OGÓŁU WAŻNIE ODDANYCH GŁOSÓW (NIEZALEŻNIE OD FREK-
WENCJI). I TURA GŁOSOWANIA ZAPLANOWANA JEST NA 18.05 (NIEDZIELA), A II – JEŻELI BĘDZIE KONIECZNA – ODBĘDZIE SIĘ 1.06. 
(NIEDZIELA).

Prezydent jest najwyższym przedstawicielem pań-
stwa i gwarantem ciągłości władzy państwowej. To 
on czuwa nad przestrzeganiem konstytucji, stoi na 
straży suwerenności kraju oraz jego bezpieczeństwa 
i nienaruszalności terytorium. Prezydent rozpoczyna 
swoje urzędowanie od złożenia przed Zgromadzeniem 
Narodowym specjalnej przysięgi. Siedzibą prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej jest Pałac Prezydencki  
w Warszawie.
Kadencja prezydenta trwa 5 lat. Ponownie ta sama 
osoba może być wybrana tylko raz.
Kandydatem na prezydenta naszego kraju może zostać 
obywatel Polski, który ukończył 35 lat, posiada peł-
nię praw wyborczych oraz jego kandydatura została 
poparta podpisami co najmniej 100 tysięcy obywateli. 
W przypadku gdy żaden kandydat nie uzyska ponad 
50% ważnie oddanych głosów, zarządza się drugą turę 
wyborów, w której uczestniczą dwaj kandydaci  
z największą liczbą głosów z I tury. Druga tura odbywa 
się czternastego dnia po pierwszym głosowaniu. Na 
Prezydenta natomiast zostaje wybrany ten kandydat, 
który w powtórnym głosowaniu otrzymał największą 
liczbę głosów.

UDZIAŁ W GŁOSOWANIU W KRAJU

Głosowanie w miejscu stałego zamieszkania

W stałym obwodzie głosowania zostanie ujęty wy-
borca zameldowany na pobyt stały, który nie składał 
wniosku o zmianę miejsca głosowania oraz wyborca 
ujęty na własny wniosek w stałym obwodzie głosowa-
nia w Centralnym Rejestrze Wyborców.

Głosowanie poza miejscem stałego zamieszkania

Głosowanie NA WNIOSEK o zmianę miejsca głosowania
Osoby: czasowo przebywające poza miejscem zamel-
dowania na pobyt stały (w tym  zameldowane na 
pobyt czasowy), czasowo przebywające poza miej-
scem zamieszkania (ujęcia na własny wniosek w stałym 
obwodzie głosowania), nieujęte w żadnym stałym 
obwodzie głosowania mogą wziąć udział w głosowa-
niu w miejscu czasowego pobytu, jeżeli do 15 maja 
2025 r. (czwartek) złożą wniosek o zmianę miejsca 
głosowania.
Ważne: Wyborca, który zmienił miejsce głosowania, 

WYBORY NA PREZYDENTA 2025
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zostanie z urzędu skreślony ze spisu wyborców,  
w którym uprzednio był ujęty.
UWAGA: Wyborcy, którzy złożyli wniosek o zmianę 
miejsca głosowania, z automatu będą ujęci  
w tym samym spisie wyborców również w przypad-
ku przeprowadzenia ponownego głosowania (II tury 

wyborów). Wyborca może również po dniu pierw-
szego głosowania (I turze wyborów) złożyć wniosek 
o zmianę miejsca głosowania, najpóźniej do 29 maja 
2025 r. (czwartek).

Osoby przebywające w Stargardzie wnioski skła-
dają w Ratuszu, Rynek Staromiejski 1, pokój 1.

Żołnierze pełniący zasadniczą służbę wojskową albo 
odbywający ćwiczenia wojskowe, policjanci z jedno-
stek skoszarowanych, funkcjonariusze Służby Ochrony 
Państwa, Straży Granicznej, Państwowej Straży Pożar-
nej oraz Służby Więziennej pełniący służbę w systemie 
skoszarowanym, którzy chcą wziąć udział w głoso-
waniu w miejscu odbywania służby, powinni złożyć 
wniosek o zmianę miejsca głosowania.

Głosowanie na podstawie ZAŚWIADCZENIA o pra-
wie do głosowania
Wyborca, który zamierza zmienić miejsce pobytu 
przed dniem wyborów, może otrzymać zaświad-
czenie o prawie do głosowania. Z zaświadczeniem 
takim można głosować w dowolnym obwodzie 
głosowania w kraju, za granicą lub na polskim statku 
morskim. Wniosek o wydanie zaświadczenia o pra-
wie do głosowania składa się w dowolnie wybranym 
urzędzie gminy do 15 maja 2025 r. (czwartek). Wniosek 
składa się na piśmie utrwalonym w postaci papierowej 
z własnoręcznym podpisem. Zaświadczenie o prawie 
do głosowania wyborca odbiera za pokwitowaniem 
osobiście albo przez upoważnioną pisemnie osobę,  
w urzędzie gminy, w którym złożono wniosek.

Wyborca otrzyma dwa zaświadczenia: zaświadczenia 
o prawie do głosowania w dniu pierwszego głosowa-
nia (I tura wyborów) oraz zaświadczenie o prawie do 
głosowania w dniu ponownego głosowania (II tura 
wyborów).

W przypadku przeprowadzenia ponownego głoso-
wania (II tury wyborów) wyborca zmieniający miejsce 
pobytu po dniu pierwszego głosowania, a przed 
ponownym głosowaniem, może otrzymać zaświad-
czenie o prawie do głosowania w dniu ponownego 
głosowania. Wniosek o wydanie takiego zaświad-
czenia składa się po dniu pierwszego głosowania 
w dowolnym urzędzie gminy do 29 maja 2025 r. 
(czwartek).

Ważne: Wyborca, któremu wydano zaświadczenie, 
zostanie z urzędu skreślony ze spisu wyborców, w któ-
rym uprzednio był ujęty. Należy zwrócić szczególną 
uwagę, aby nie utracić zaświadczenia o prawie do 
głosowania. W przypadku jego utraty, niezależnie od 
przyczyny, nie będzie możliwe otrzymanie kolejnego 
zaświadczenia, ani wzięcie udziału w głosowaniu  
w obwodzie głosowania właściwym dla miejsca stałe-
go zamieszkania.

Głosowanie w kraju wyborców stale zamieszka-
łych za granicą

Osoby stale zamieszkałe za granicą, które będą prze-
bywać  w Polsce w dniu wyborów powinny złożyć 
do urzędu gminy właściwego dla wybranego stałego 
obwodu głosowania wniosek o zmianę miejsca głoso-
wania do 15 maja 2025 r. (czwartek). Mogą również 
głosować na podstawie zaświadczenia o prawie do 
głosowania wydanego przez konsula lub gminę, o ile 
zostały na swój wniosek ujęte w spisie wyborców  
w obwodzie głosowania utworzonym odpowiednio za 
granicą lub w kraju.

Ważne: Wyborcy stale zamieszkali za granicą, którzy 
złożyli wniosek o zmianę miejsca głosowania, będą 
ujęci w tym samym spisie wyborców również w przy-
padku przeprowadzenia ponownego głosowania (II 
tury wyborów). 

Wzięcie udziału w ponownym głosowaniu w innym 

WYBORY NA PREZYDENTA 2025

Ciąg dalszy na stronie 10
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SPORT

Szybciej, wyżej, mocniej
NA SWOJE SUKCESY PRACUJĄ CZĘSTO WIELE LAT, WKŁADAJĄC W TRENINGI MNÓSTWO PASJI, AMBICJI I CZASU. CHOCIAŻ 
REPREZENTUJĄ BARDZO RÓŻNE DYSCYPLINY, SĄ W RÓŻNYM WIEKU I MAJĄ RÓŻNE CELE, ŁĄCZY ICH JEDNO – PRAWDZIWA MIŁOŚĆ 
DO SPORTU. POZNALIŚMY ZDOBYWCÓW NAGRÓD I WYRÓŻNIEŃ PREZYDENTA STARGARDU DLA NAJLEPSZYCH ZAWODNIKÓW 2024 
ROKU ORAZ STYPENDYSTÓW. KAŻDY Z NICH PISZE WŁASNĄ SPORTOWĄ HISTORIĘ I JEST DOWODEM NA TO, ŻE WARTO WYTR-
WALE DĄŻYĆ DO SPEŁNIANIA MARZEŃ. DO WSZYSTKICH WYRÓŻNIONYCH TRAFI W SUMIE 120 000 ZŁ.

Niemal każdego dnia wykazują się 
ogromnym hartem ducha, wytrwałością  
i siłą. Osiągają sukcesy na każdym szcze-

blu – od rozgrywek szkolnych aż po areny 
międzynarodowe. W drodze na szczyt 
każdy sportowiec potrzebuje szerokiego 

wsparcia. Najpierw są to głównie rodzice 
i nauczyciele, później, w dorosłym życiu, 
trenerzy i cały sztab szkoleniowy. Cieszę, 
że jako miasto również pomagamy im  

KG

w zdobywaniu sportowych triumfów. 
Każde osiągnięcie daje tak naprawdę 
podwójną korzyść – spełnienie marzeń 

zawodnika i radość wiernych kibiców – 
mówi prezydent Rafał Zając.

NAGRODY
I miejsce – Katarzyna Mądrowska (LKS 
Feniks PESTA) – zapasy
II miejsce – Ariel Wawszczyk – (Klub Piłkar-
ski „Błękitni”) – piłka nożna
III miejsce – Jakub Barden (Uczniowski 

Klub Sportowy Valiant Jiu Jitsu Kings) – 
grappling
III miejsce – Nikola Piechocka (LKS Feniks 
PESTA) – zapasy

WYRÓŻNIENIA
Magdalena Świerczyńska, Anastazja 
Jabłońska, Maja Pawlikowska, Jesika Mar-
czewska, Weronika Kotowicz, Filip Klym, 

Adam Margula, Antoni Czapla, Marcel 
Sałapata, Miłosz Sałapata, Nina Czapla

STYPENDIA
Piotr Rychlewski, Mikołaj Hensler, Mateusz 
Bryła, Alan Grudziński, Jakub Wojdak, 
Iga Musielak, Miłosz Baniak, Maksymilian 
Lisiecki, Antoni Jarosz, Olga Kordykiewicz, 
Magdalena Świerczyńska, Maja Kania, 
Julita Edyk, Cezary Wilk, Amelia Jaczyńska, 
Kamil Rokicki, Jakub Król, Zuzanna Soko-
łowska, Mateusz Kubiak, Miroslava Diachy-
na, Paulina Kucharczyk, Filip Szydłowski, 
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SPORT

Grzegorz Seredyński, Sergiusz Bojar, 
Michał Skwarzyński, Mateusz Kozłowski, 
Maksymilian Drążkowski

KÓŁKA OLIMPIJSKIE
To wyróżnienia nadawane przez Polski 

Komitet Olimpijski. Ostatnie – piąte kółko 
– otrzymują zawodnicy zatwierdzeni do 
składu reprezentacji olimpijskiej. Podczas 

tegorocznej gali I Kółko Olimpijskie ode-
brali: Magdalena Świerczyńska, Alexander 

Wojtalczyk i Julita Edyk (wszyscy trenują 
w LLKS Pomorze). II Kółko Olimpijskie 
powędrowało do Wojciecha Cierpickiego 
(Stargardzkie Towarzystwo Cyklistów)  
i Maksymiliana Lisieckiego (WMLKS 
Pomorze). III Kółko Olimpijskie otrzymał 

Antoni Jarosz (WMLKS Pomorze).
Każdego roku gala sportu ma inny motyw 
przewodni. Tym razem postawiono na 

lekkoatletykę. Nie zabrakło również wystę-
pów artystycznych. Swoje umiejętności 

pokazali akrobaci, półfinaliści telewizyjne-
go programu „Mam Talent” z grupy Sky 
Squad. Widzów zachwycił również pokaz 
kalisteniki w wykonaniu zespołu Only 
Workout. Galę uświetniły też występy 
taneczne GoGyal ze Stargardzkiego Cen-
trum Kultury oraz Seniorit z Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku. W rolę prowadzących 
imprezę wcielili się Sławomir Stańczyk 
oraz Paulina Kaczyńska – lekkoatletka, 
wielokrotna laureatka nagrody prezyden-
ta Stargardu dla sportowców, trenująca na 
co dzień w WMLKS Pomorze.

FOTO: UM Stargard
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obwodzie będzie możliwe wyłącznie po otrzymaniu  
z dowolnie wybranego urzędu gminy zaświadczenia  
o prawie do głosowania lub po złożeniu, najpóźniej do 
29 maja 2025 r. (czwartek), wniosku o zmianę miejsca 
głosowania.

GŁOSOWANIE ZA GRANICĄ

Wyborca stale zamieszkały za granicą, wyborca 
stale zamieszkały w Polsce, a przebywający cza-
sowo za granicą w celu wzięcia udziału w głosowaniu 
powinien złożyć właściwemu konsulowi wniosek  
o ujęcie w spisie wyborców w obwodzie głosowania 
utworzonym za granicą. Wniosek należy złożyć do 13 
maja 2025 r. (wtorek). W przypadku przeprowadzenia 

ponownego głosowania wyborca może również po 
dniu pierwszego głosowania złożyć wniosek o ujęcie  
w spisie wyborców w obwodzie głosowania utworzo-
nym za granicą, najpóźniej do 27 maja 2025 r. (wtorek).

Wyborca stale zamieszkały w kraju zamierzający 
głosować za granicą może otrzymać zaświadczenie 
o prawie do głosowania. Z zaświadczeniem takim 
można głosować w dowolnym obwodzie głosowania 
w kraju, za granicą lub na polskim statku morskim. 
Wniosek o wydanie zaświadczenia składa się w do-
wolnie wybranym urzędzie gminy do 15 maja 2025 r. 
(czwartek).

GŁOSOWANIE W LOKALU DOSTOSOWANYM DO 
POTRZEB OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI

Wyborca z niepełnosprawnościami może głosować 
osobiście w lokalu wyborczym w obwodzie głosowa-
nia właściwym dla jego miejsca zamieszkania. Może 
także głosować w wybranym przez siebie lokalu wy-
borczym dostosowanym do potrzeb osób z niepełno-
sprawnościami. W tym celu powinien złożyć wniosek  
o zmianę miejsca głosowania. Wniosek należy złożyć 

do 15 maja 2025 r. (czwartek). Dokumenty składa się 
w urzędzie właściwym ze względu na miejsce zamiesz-
kania (mieszkańcy Stargardu wniosek składają  
w Ratuszu, Rynek Staromiejski 1, pokój nr 1) 
Ważne: Po złożeniu wniosku o zmianę lokalu wybor-
czego wyborca zostanie skreślony ze spisu w stałym 
obwodzie głosowania.

GŁOSOWANIE PRZEZ PEŁNOMOCNIKA 

Głosować przez pełnomocnika mogą wyborcy, któ-
rzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 60 lat., lub 
posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym 
stopniu niepełnosprawności, w tym także wyborcy 
posiadający orzeczenie organu rentowego o: całkowitej 
niezdolności do pracy, niezdolności do samodzielnej 
egzystencji, o zaliczeniu do I grupy inwalidów, o zalicze-
niu do II grupy inwalidów; a także osoby о stałej albo 
długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie 
rolnym, którym przysługuje zasiłek pielęgnacyjny.
Pełnomocnikiem nie może być: osoba wchodząca 
w skład komisji obwodowej właściwej dla obwodu 
głosowania osoby udzielającej pełnomocnictwa do 
głosowania; mąż zaufania; obserwator społeczny; oso-
ba kandydująca w wyborach. 
Pełnomocnictwo można przyjąć tylko od jednej 
osoby lub od dwóch osób, jeżeli co najmniej jedną  
z nich jest wstępny (ojciec, matka, dziadek, babka, itd.), 
zstępny (syn, córka, wnuk, wnuczka, itd.), małżonek, 
brat, siostra lub osoba pozostająca w stosunku przy-
sposobienia, opieki lub kurateli w stosunku do pełno-
mocnika. 

Wniosek o sporządzenie aktu pełnomocnictwa po-
winien zostać złożony do właściwego urzędu gminy 
do 9 maja 2025 r. (piątek). Termin złożenia wniosku 
o sporządzenie aktu pełnomocnictwa w ponownym 
głosowaniu (II tura) w przypadku niezłożenia wniosku 
przed pierwszym głosowaniem upływa 23 maja 2025 
r. (piątek). Mieszkańcy Stargardu wniosek składają w 
Urzędzie Miejskim  przy ul. Het. S. Czarnieckiego 17 – 
Biuro Obsługi Klienta). 
Do wniosku należy dołączyć: pisemną zgodę osoby 
mającej być pełnomocnikiem na przyjęcie pełnomoc-
nictwa; kopię aktualnego orzeczenia właściwego orga-
nu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawno-
ści, jeżeli wyborca udzielający pełnomocnictwa w dniu 

WYBORY NA PREZYDENTA 2025
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głosowania nie będzie miał ukończonych 60 lat. 

Pełnomocnictwa do głosowania nie może udzielić 
osoba, która zgłosiła zamiar głosownia korespon-
dencyjnego.

ZGŁOSZENIE ZAMIARU GŁOSOWANIA KORESPON-
DENCYJNEGO

Głosować korespondencyjnie mogą wyborcy którzy 
najpóźniej w dniu głosowania kończą 60 lat, wyborcy 
posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarko-
wanym stopniu niepełnosprawności, w tym także 
wyborcy posiadający orzeczenie organu rentowego 
o: całkowitej niezdolności do pracy, niezdolności do 
samodzielnej egzystencji, całkowitej niezdolności do 
pracy, o zaliczeniu do I grupy inwalidów, o zaliczeniu 
do II grupy inwalidów, a także osoby о stałej albo 
długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie 
rolnym, którym przysługuje zasiłek pielęgnacyjny. 
Głosować korespondencyjnie mogą również wybor-
cy podlegający w dniu głosowania obowiązkowej 
kwarantannie, izolacji lub izolacji w warunkach domo-
wych.

Zamiar głosowania korespondencyjnego powi-
nien zostać zgłoszony do Komisarza Wyborczego 
w Szczecinie II najpóźniej do 5 maja 2025 r. (ponie-
działek). Zgłoszenia dokonuje się w godzinach pracy 

delegatury Krajowego Biura Wyborczego. Zgłoszenie 
zamiaru głosowania korespondencyjnego dotyczy 
również ewentualnego ponownego głosowania (II 
tury). W przypadku przeprowadzania ponownego gło-
sowania wyborca, który nie zgłosił zamiaru głosowania 
korespondencyjnego przed pierwszym głosowaniem, 
może po dniu pierwszego głosowania (I turze) zgłosić 
Komisarzowi Wyborczemu zamiar głosowania kore-
spondencyjnego w ponownym głosowaniu (II turze) 
do 22 maja 2025 r. (czwartek).

Zgłoszenia kierujemy do:
Komisarz Wyborczy w Szczecinie II

Krajowe Biuro Wyborcze
Delegatura w Szczecinie

ul. Matejki 6b
71-615 Szczecin

tel.:  91/ 88-77-704

TRANSPORT NA WYBORY

W dniu wyborów – 18 maja 2025 r. (niedziela) ist-
nieje możliwość przewozu osób z niepełnosprawno-
ściami z miejsca zamieszkania do lokalu obwodowej 
komisji wyborczej. Z transportu można skorzystać od 
8:00 do 20:00, po uprzednim telefonicznym zgłosze-
niu zapotrzebowania przewozu w Urzędzie Miejskim 
– tel. 91 577 50 67 (zgłoszenia będą przyjmowane 
od 8:00).

WYBORY NA PREZYDENTA 2025
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Głosowanie w lokalach wyborczych odbędzie się 18 maja 2025 r. od 7:00 do 21:00.
Ewentualne ponowne głosowanie (II tura wyborów) odbędzie się 1 czerwca 2025 r. od 7:00 do 21:00.

WYBORY NA PREZYDENTA 2025
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